
 

   

Gemeinde Grub a.Forst 
 

 

Niederschrift über die öffentliche 
59. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst 

 

 
Sitzungsdatum: Montag, 07.04.2025 
Beginn: 18:31 Uhr 
Ende 18:59 Uhr 
Ort: Sitzungssaal des Rathauses Grub a.Forst 

 

 

TAGESORDNUNG 
 

Öffentliche Sitzung 
 
 1   Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung 

und der Beschlussfähigkeit 
 

   
 2   Ehrung Blutspender Amt1/054/2025 
   
 3   Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 10.03.2025  
   
 4   Amtliche Mitteilungen  
   
 4.1   Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 10.03.2025 Amt1/055/2025 
   
 4.2   Mitteilungen des Bürgermeisters Amt1/056/2025 
   
 5   Bekanntgabe dringlicher Anordnungen  
   
 6   Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten  
   
 7   Anträge  
   
 8   Anfragen  
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Öffentliche Sitzung 
 

 

TOP  1 Eröffnung der Sitzung, Feststellung der ordnungsgemäßen Ladung und der 
Beschlussfähigkeit 

 
Erster Bürgermeister Jürgen Wittmann eröffnet um 18:31 Uhr die 59. Sitzung des 
Gemeinderates Grub a.Forst. Er begrüßt alle Mitglieder des Gemeinderates Grub a.Forst, die 
Mitarbeiter der Verwaltung, die zu ehrenden Blutspender sowie die Vertreterin der Coburger 
Tageszeitungen. 
 
Von den ordnungsgemäß geladenen 15 Mitgliedern des Gemeinderates Grub a.Forst sind 10 
Mitglieder anwesend. Die Beschlussfähigkeit ist somit gegeben. 
 
Das Gremium erhebt keine Einwände gegen die Tagesordnung. 
 
 
TOP  2 Ehrung Blutspender 

 
Als Dank für ihren freiwilligen Dienst, der dazu beiträgt, Leben zu erhalten und zu retten, wer-
den 
folgende anwesende Blutspender mit einer Urkunde, einer Ehrennadel und einem Präsent ge-
ehrt: 
 
für  50-maliges Blutspenden: Herr Daniel Schneider 
für  50-maliges Blutspenden: Herr Jürgen Schamberger 
für  75-maliges Blutspenden: Herr Thomas Buga 
 
Der Bürgermeister bedankt sich herzlich für diesen verantwortungsbewussten Einsatz, ohne 
den es nicht möglich wäre, Blutkonserven zu gewinnen und der medizinischen Versorgung zur 
Verfügung zu stellen. 
Eine herausragende Anzahl an Blutspenden wird außerdem besonders erwähnt. 
Herr Roland Rauschert hat die unglaubliche Zahl von 150 Blutspenden geleistet. 
 
Mit ausdrücklichem und herzlichem Dankeschön überreicht der Bürgermeister die Urkunden 
und Anstecknadeln des Bayerischen Roten Kreuzes sowie die Präsente der Gemeinde Grub 
a.Forst. 
 
Weitere zu Ehrende, die bei der Sitzung verhindert waren, werden zu einem späteren Zeitpunkt 
geehrt. 
 
 

TOP  3 Genehmigung der Niederschrift über die Sitzung vom 10.03.2025 
 
Die Niederschrift der Sitzung vom 10.03.2025 wurde dem Gremium im Ratsinformationssystem 
zur Kenntnis gebracht. 
 
Beschluss: 
Der Wortlaut der Niederschrift wird unverändert genehmigt. 
 
einstimmig beschlossen Ja 10    :    Nein 0   
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TOP  4 Amtliche Mitteilungen 
 

TOP  4.1 Bekanntgaben aus der nichtöffentlichen Sitzung vom 10.03.2025 
 
Aus TOP 2 Amtl. Mitteilungen: 

- Das Bayerische Landesamt für Denkmalschutz hat mit Schreiben vom 26.02.2025 
den  
„Vollzug des Bayerischen Denkmalschutzes (BayDSchG) Denkmalliste – Teil A: 
Baudenkmäler – Landkreis Coburg; hier: Gemeinde Grub a.Forst, Rohrbacher Str. 
28b Nachtrag in die Denkmalliste“  
bekannt gegeben. 
Das Schreiben des Landesamtes für Denkmalschutz mit ausführlicher Beschreibung 
des Baudenkmals wird der Allgemeinheit im Bürgerinformationsportal der Gemeinde 
Grub a.Forst zur Kenntnis gebracht. 
Die weiteren Maßnahmen der Gemeinde in dem Gebäude werden entsprechend Be-
rücksichtigung finden und mögliche Förderungen eruiert werden. 
 

- Zur Beschattung der Turnhalle kann lt. Auskunft des Hausmeisters eine Reparatur 
nur außerhalb der Heizperiode vorgenommen werden. Hierzu muss die gesamte 
Turnhalle stromlos gemacht werden, um heraus zu finden, wo die Beschattung ab-
gesichert ist. Bei sofortiger Reparatur wäre die Heizungssteuerung neu zu program-
mieren, da ein Defekt im internen Akku der Steuerung vorliegt. Ein erneuter Kom-
plettausfall der Heizungsanlage soll vermieden werden. 

 
Aus TOP 4 Beratung und Beschlussfassung - Auftragsvergabe Befahrung des Straßennetze zur  
        Zustandserfassung und -bewertung: 

- Aus Kostengründen wurde der Vorschlag der Verwaltung, die Vergabe des Auftrags 
an den günstigsten Anbieter der vorliegenden Angebote, beschlussmäßig vom Ge-
meinderat einstimmig abgelehnt. 

 
 
TOP  4.2 Mitteilungen des Bürgermeisters 

 
- FF Grub a.Forst Bericht des Kommandanten 

Die Gemeinderäte erhielten den Jahresbericht mit Jahresstatistik 2024 der FF Grub 
a.Forst im Ratsinformationssystem zur Einsicht. Der Bericht wird der Allgemeinheit im 
Bürgerinformationsportal der Gemeinde Grub a.Forst zur Kenntnis gebracht. 
 

- Ortsdurchfahrt Buscheller: 
Die Baumaßnahme in Buscheller hat begonnen. Es werden zunächst die Hausanschlüs-
se im öffentlichen Bereich für Wasser, Schmutzwasser und Regenwasser saniert bzw. 
neu hergestellt. Die Arbeiten liegen im Zeitrahmen. Bei den Versorgungsleitungen für 
Strom müssen Verlegungen vorgenommen werden, was zu Mehrkosten führt. 

 
- Neubau KiTa: 

Bei der Baumaßnahme Neubau Kindertagestätte sollen Mitte April die Elektro- und Sani-
tärarbeiten sowie die Eindeckung des Blechdaches beginnen. Derzeit wird die Abstim-
mung für die Außenanlagen inkl. des Fußweges beraten. Hierzu wird es in der nächsten 
Sitzung einen Tagesordnungspunkt geben. 

 
- Dorferneuerung Rohrbach: 

Die Vorstandssitzungen finden in regelmäßigen Abständen statt. Der Vorentwurf ist so-
weit abgeschlossen und wurde dem Amt für ländliche Entwicklung in einem gemeinsa-
men Termin mit Vertretern der Verwaltung und dem 2. Bürgermeister vorgestellt und be-
sprochen. Die Hinweise der verschiedenen Abteilungen werden in der nächsten Vor-
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standssitzung beraten und ggf. in die Planung eingearbeitet. Die Ausschreibung für das 
Dorfgemeinschaftshaus steht noch aus. 

 
- Regenüberlaufbecken (RÜB) 

Nach der Wartung aller RÜB wurden bei RÜB 1 bis 3 (Coburger Str., Austr., Röstenweg) 
Sicherheitsmängel an den Schmutzwasserpumpen festgestellt. Daher müssen alle 3 
Pumpen ausgetauscht werden (Kosten je Pumpe inkl. Montage 946,17 € brutto).  

 
- Beschattung Turnhalle: 

Die Überprüfung der Rollos der Turnhalle hat ergeben, dass das Herunterfahren grund-
sätzlich noch funktioniert. Eine Reparatur am Schalter wird vorgenommen, sobald die 
Turnhalle stromlos geschaltet werden kann. 
Der defekte Akku für den Speicher der Steuerung der Heizung wird bei der nächsten 
Heizungswartung getauscht, da hierfür ebenfalls die Anlage stromlos geschaltet werden 
muss. 
 

 

TOP  5 Bekanntgabe dringlicher Anordnungen 
 
./. 
 
TOP  6 Baugesuche und sonstige Bauangelegenheiten 

 
Der 1. Bürgermeister informiert über die in der Sitzung des Bau- und Umweltausschusses am 
02.04.2025 beschlossenen Baugesuche und sonstigen Bauangelegenheiten. 
 
 

TOP  7 Anträge 
 
./. 
 
TOP  8 Anfragen 

 
./. 
 
  
 
 
 
Mit Dank für die rege Mitarbeit schließt Erster Bürgermeister Jürgen Wittmann um 18:59 Uhr die 
öffentliche 59. Sitzung des Gemeinderates Grub a.Forst. 
 
 
 
 
 
 

Jürgen Wittmann    Sabine Klug 
Erster Bürgermeister    Schriftführer/in 
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